

本报讯(记者 张文慧)近日,由山西省新闻工作者协会组织的第二十八届(2018年度)山西新闻奖评选活动揭晓。本报推荐8件作品参评,5件作品获奖。其中一等奖2件、二等奖2件、三等奖1件。

本报获奖的五件作品分别为,一等奖:通讯《小蒜村“扶贫驴”下崽啦!》(作者:冯海砚)、消息《文水一千三百多农户改种“时差”蔬菜发大财》(作者:李小明);二等奖:通讯《在红色土地上书写崭新篇章——习近平总书记视察山西一周年兴县回访记》(作者:阮兴时 刘小宇)、消息《石楼县“两山”理论作灯塔生

脱脱贫成效》(作者:任昱 阮兴时);三等奖:消息《交城环保整改助推企业高效发展 绿色发展》(作者:李雅萍)。

本报参评的全省新闻单位共63家,参评作品799件。评选出获奖作品333件,其中一等奖83件;二等奖110件;三等奖134件;特别奖6件。

山西新闻奖是经山西省委宣传部批准,山西省新闻工作者协会主办的全省性年度优秀新闻作品最高奖,每年评选一次。本届评选活动本着公平公正公开的原则,严把关口,严格评选程序,对参评的作品看导向、看文风、看反响,注重新闻作品表现手法的规范和创新,一批引导力强、冲击力大、影响力好的稿件被评选出来,充分地展示了我省新闻工作者在过去一年所取得的成就。评选活动旨在检阅我省新闻工作年度业绩,展示新闻战线“三项学习教育”活动和“走转改”活动成果;引导广大新闻工作者增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,牢记职责使命,增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,深入反映群众呼声,唱响主旋律,传播正能量,努力提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,巩固壮大主流思想舆论,为党和国家工作大局凝聚强大舆论力量,营造良好舆论氛围。

# 全市深入推进国企改革动员大会召开

李正印讲话 王立伟主持 张广勇参加

本报讯(记者 李雅萍)5月16日,全市深入推进国企改革动员大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于国企改革的重要论述,认真贯彻落实全省深化国有企业改革大会精神,总结我市近年国企改革工作,部署当前和今后一个时期重点任务,推动我市国企改革向纵深发展,进入全省第一方阵。省政协副主席、市委书记李正印出席并讲话。市委副书记、市长王立伟主持。市委副书记、政法委书记张广勇,市长领导张稳科、李小明等参加。副市长杨巨才作具体安排。

李正印在讲话中指出,去年以来,我们认真贯彻落实中央和省关于国企改革决策部署,围绕转型发展“三大目标”,深入开展国企改革、处僵治困、防范风险攻坚战,把“三供一业”分离移交作为硬任务,突出党建引领、分类施策、试点先行、改转结合,推动全市国企改革取得初步成效。目前,全市国企全部与党政机关脱钩,国企办社会职能全部移交当地,87户正常运营企业实行了公司化改制,15户完成了混改,43户注

销,16户正实施市场化出清。同时,要清醒认识还存在法人治理结构不健全、国企改革滞后等问题,对此,必须认真解决。

李正印要求,提高政治站位,切实增强做好国企改革工作的责任感、紧迫感。要准确把握我市国企改革面临的形势任务,以更坚决的态度、更有力的措施推进国企改革。市县两级党委、政府要紧紧抓住全省深化国企改革窗口期和攻坚期,把握改革机遇,直面存在问题,积极迎难而上,矢志不移深入推进国企改革,努力把我市国企改革任务完成好。

李正印要求,明确目标任务,扎实推进国企改革取得新进展,实现新突破。市委、市政府确定今年为全市国企改革攻坚年。一是积极推动国企改革混改工作。竞争类工商企业要积极引导战略投资者实现股权多元化,公共服务类企业不断提升服务质量、运营效率和保障能力,国有资本市场化运作平台要提高国有资本配置和运行效率,其他类企业要以市场化改革为方向,整合

机构设置、减少管理层级、提高管理效率。要坚持把公开透明的操作原则贯穿到混改推进的全过程,严禁暗箱操作,防止国有资产流失,防止产生腐败行为。二是完善国企法人治理结构。要继续深化改革,完善内部运行体制,确立科学决策理念,深化人事制度改革,真正建立现代企业制度。三是调整优化国有资本布局。要强化宏观布局管控,推动产业集聚发展,积极布局新兴产业,积极构建现代产业体系,为全市转型发展提供强力支撑。四是深化国资管理体制改革。市县两级国资监管部门要准确把握职责定位,聚焦“放权、管理、服务”,完善考核评价体系,加强领导班子建设,积极创新监管方式,实现由管企业向管资本转变,全面规范提升监管水平。五是坚决防范化解企业风险。要动员广大职工积极支持改革,稳妥处置债务,妥善安置职工,严控安全风险,扎实做好风险防范化解工作。六是切实加强党的建设。坚持政治引领,落实党建责任,夯实基层基础,把党的领导融入公司治理各个环节。

李正印要求,加强组织领导,为深入推进国企改革提供坚强保障。市县两级党委、政府都要成立深化国有企业改革领导小组,特别是党政主要负责同志,一定要亲力亲为抓国企改革。要坚持分类施策,通过改革做强做优一批,推动“僵尸企业”出清一批,整合盘活利用一批。各县市区要真诚解决改革中遇到的政策难点问题,“三供一业”移交修缮、办社会职能分离、社会和公益性事业推进、混合所有制改革等重点问题,进一步压实工作责任,全力推进我市国企改革任务完成。

王立伟在主持会议时指出,要提高思想认识,迅速传达贯彻落实好会议精神。要咬定目标任务,进一步细化工作措施。要突出问题导向,紧盯机关脱钩企业深化改革、处僵治困历史遗留问题化解等重点问题,“三供一业”移交修缮、办社会职能分离、社会和公益性事业推进、混合所有制改革等重点问题,进一步压实工作责任,全力推进我市国企改革任务完成。

会上,市商务局、孝义市和汾阳市政府主要负责同志分别作了表态发言。

### 企业规范化股份制改造暨上市融资专题培训

#### 市中小企业局在四川大学组织开展全市民营企业

本报讯(记者 刘小宇)为进一步推进我市民营企业改制上市发展之路,5月16日,市中小企业局在四川大学组织开展全市民营企业规范化股份制改造暨上市融资专题培训,在吕梁市民营企业转型升级创新素质提升(四川大学)高级研修班研修学习的83名学员参加了培训。

近年来,市委、市政府高度重视发展民营经济和企业发展上市工作,全市民营经济实现了快速健康发展,但许多企业存在股权归属不清晰、经营不规范、创新能力差等问题。本次培训就是专门针对企业改制上市开展的一次培训,邀请四川大学工商管理学院教授毛克宁,围绕新时代基于吕梁经济形势下,如何拥有及转变改制的思维和方向等内容展开讲授,为我市中小企业进军资本市场提供可操作的方法,指出路径,有助于我市中小企业挂牌和企业上市工作的推进,促进中小企业更好地发展。讲座结束后,毛克宁教授为存在疑惑的企业家一一解答,就目前企业存在的问题给予

相关意见。

企业家们纷纷表示受益匪浅,回去后一定把本次培训学习中获知的理论和知识运用到实践中去,积极主动创造条件,尽快启动改制工作,逐步走向规范经营、主营突出、持续盈利的健康发展轨道。



5月15日,来自全国的十位象棋冠军在柳林县体育场进行百人车轮表演赛。为了弘扬象棋传统文化,由吕梁市象棋协会主办,柳林县象棋协会承办的全国冠军象棋推广活动走进柳林县,开展全国冠军擂台赛、百人车轮表演、进校园活动等。图为全国象棋冠军汪洋在进行百人车轮表演。

李勤 王凤云 摄

## 王立伟率团参加第十一届中部博览会

本报讯(记者 付永文)5月18日至20日,第十一届中国中部投资贸易博览会在江西省南昌市举行。市长王立伟率我市相关县、部门、企业参会,应邀出席了主旨论坛暨开幕式、中部六省投资环境推介和项目对接会,深入展区进行巡馆,前往南昌市国家级高新区、红谷滩新区考察开发区发展、城市建设,积极招商引资,进行项目洽谈。市政府党组成员、市政府办公室党组书记刘永平等一同参加。

第十一届中博会以“高水平开放、高质量发展”为主题,举办了政策研讨、产业对接、项目洽谈、展览展示等31场活动。共有54个国家和地区的嘉宾,97家境外世界500强和跨国公司参会,1267家企业(机构)参展,参会规模、嘉宾规格、客商层次均创历史新高。

展会期间,位于南昌市绿地国际博览中心的山西展区科技感十足,由LED幕墙组成的“山西”字样成为全场亮点。400平方米的展区内,我省29家企业的65类166件展品集中亮相,一张“山西省十大产业集群分布图”,清晰标注了我们的产业分布情况。此次展会,我市高度重视、精心筹备,借助展会平台,大力宣传我市优越的投资环境和优惠政策。在文化旅游专题展区,我市北武当景区积极进行宣传推介,交城城隍等非遗项目进行了现场展示;在中华老字号商品贸易展区,柳林汾酒前碗团人气爆棚,吸引了众多参展企业、客商和南昌市民品尝购买;在山西综合展区,来自我市的山西汾酒集团鸡尾酒调制、模特展示更是引得与会人士赞不绝口。

王立伟深入各展区巡馆,详细了解新材料、新能源、大数据、物联网、人工智能等新技术新产业,要求我市各级各部门和相关企业要牢牢抓住“一带一路”“中部崛起”的重大机遇,充分运用好中部博览会这个平台,全面展示吕梁转型成果、营商环境、市场空间、投资机遇,重点开展点对点精准招商,推进我市与国内外企业在先进装备制造、电子信息、文化旅游等领域的投资合作,为转型发展提供新动能。

会议期间,我市代表团还参加了山西省投资环境推介和项目对接会、招商引资精准对接交流会、中部发展金融论坛等活动,全省25个重大项目成功签约,12个项目单位围绕先进制造业产业、文化旅游产业等进行了重大项目路演。离石区无机纤维包装系列产品生产线项目成功签约,总投资额1.3亿元;兴县开发区铝材深加工项目进行了现场路演。

借助中博会平台,王立伟带领市商务、经信、科技、文旅、新区办等相关部门负责人,专程赴南昌市国家级高新区、诺思维系统有限公司、晶能光电公司进行了专题考察,前往红谷滩新区考察城市建设情况。部分县市区和部门分别就装备制造、城市建设、商贸物流等项目进行实地考察。

中部投资贸易博览会是贯彻落实国家促进中部地区崛起战略而举办的综合性、国际化品牌展会。自2006年起,由山西、安徽、河南、湖北、湖南、江西等中部六省轮流举办,参加人数超过30万,签署的投资合同金额达到950亿美元,有力促进了中部地区与国内外市场、资本、资源的全面对接。



## 汾阳打响整治文峪河磁窑河百日攻坚战

本报讯 近日,汾阳市决定利用100天的时间,在该市开展文峪河及支流、磁窑河应急整治工作,全面消除劣V类水体。

此次行动主要整治文峪河及主要支流、磁窑河沿线范围的污水直排、污水溢流、河道垃圾清运等问题。该市政府高度重视,召开专题会议对整治行动进行安排部署,制定水环境综合整治实施方案,明确责任分工,要求各乡镇政府、各街道办事处、各有关单位严格按照工作任务、落实措施和完成时限,认真贯彻落实,确保督办问题按时间节点推进。

为做好所有工作任务的整改,该市建立市委常委包联督办机制,积极开展环境污染排查督导整治工作。面对严峻的环保形势,该县要求各部门进一步增强环境整改的紧迫感、危机感和责任感,以个性问题专项督办、共性问题综合整治的模式全面深入开展专项整治工作。

该县对日排放废水5吨以上的工业、屠宰、白酒等企业全部配套污水处理设施,在线监测设备与环保部门联网,加强日常监管。要求职工人数较多的企业,必须配套建设生活污水治理设施。同时开展煤焦油加工、煤化工企业专项整治,责令企业建立生产废水处置台账,严防生产废水偷排偷漏行为。加大排查力度,打击取缔煤焦油加工、储存等“散乱污”企业。在

做好技防的同时,鼓励群众积极举报垃圾倾倒、生产废水、危险废弃物偷排偷倒等破坏环境违法行为,营造打击环境违法犯罪的强大氛围。坚持问题导向,狠抓整改落实,积极采取控煤、治污、管车、降尘、重污染天气应对五项措施,强化执法监管,加大超标处罚和联合惩戒力度。同时,按照“淘汰一批、替代一批、治理一批”的原则,对全县117台锅炉进行分类整治,7月底全面完成,否则予以实施停产。对全县畜禽屠宰、白酒制造、食品加工等13户重点企业安装废水在线监测设备,并开展积极宣传,动员全县企业投入到2019年污染防治攻坚战中来,对照整改方案要求,逐一落实各企业自身存在的问题。

(马智勇 林旭)

## 文水狠抓整改落实推动绿色发展

本报讯 针对中央第二环保督察组反馈的问题,文水县认真梳理,立即开展环境污染排查督导整治工作。面对严峻的环保形势,该县要求各部门进一步增强环境整改的紧迫感、危机感和责任感,以个性问题专项督办、共性问题综合整治的模式全面深入开展专项整治工作。

该县对日排放废水5吨以上的工业、屠宰、白酒等企业全部配套污水处理设施,在线监测设备与环保部门联网,加强日常监管。要求职工人数较多的企业,必须配套建设生活污水治理设施。同时开展煤焦油加工、煤化工企业专项整治,责令企业建立生产废水处置台账,严防生产废水偷排偷漏行为。加大排查力度,打击取缔煤焦油加工、储存等“散乱污”企业。在

## 夯基固本强堡垒

### ——市委组织部扫黑除恶专项斗争综述

□ 本报记者 刘子璇

善除害者察其本,善理疾者绝其源。加强基层组织,是铲除黑恶势力滋生土壤的治本之策、关键之举。

扫黑除恶专项斗争开展以来,市委组织部坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和中央、省委、市委各项决策部署,坚持把扫黑除恶专项斗争与加强基层组织建设同步推进,注重边打边建,不断提升基层党组织政治功能和组织力,为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强组织保障。

#### 提高政治站位 坚决扛牢政治责任

市委组织部始终将扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务,摆到工作突出位置,列入重要议事日程。去年以来,先后召开10次部务会,11次领导小组会和2次推进会,传达贯彻中央、省委、市委部署要求,听取软弱涣散整顿、扫黑除恶专项斗争汇报,研究解决基层组织建设存在问题。为了压实责任、传导压

力,各级组织部长把开展扫黑除恶专项斗争作为重要政治任务,亲自部署推动。市委常委、组织部长秦书文走遍全市148个乡镇,各县(市、区)委组织部长走遍所属县市所有软弱涣散村,沉下去摸实情,推动问题解决。

2019年是扫黑除恶专项斗争承上启下的关键之年。市委组织部按照中央“六个进一步延伸”省委“十个不断强化”市委“六聚焦六强化六提升”要求,将参与扫黑除恶专项斗争作为重点工作列入2019年全市组织工作要点和党建工作要点,对组织系统深化扫黑除恶专项斗争,掀起新一轮强大攻势提出明确要求。

在强力推进下,市委组织部扫黑除恶专项斗争取得了明显成效。2018年12月27日,中央电视台新闻联播以“强

力推进扫黑除恶 净化环境固本强基”为题对吕梁市委组织部进行报道;2019年4月20日,市委组织部被省扫黑除恶专项斗争领导小组通报表扬为“2018年度全省扫黑除恶专项斗争先进单位”。

#### 紧盯重点任务 防范黑恶势力滋生蔓延

市委组织部坚持把增强基层党组织政治功能和组织力作为推进扫黑除恶专项斗争的关键举措,筑牢严防黑恶势力滋生蔓延的第一道防线。

持续推进软弱涣散村党组织整顿提升两年行动。去年3月,市委组织部在全省率先启动整顿工作,按照“应定尽定、应整尽整”原则,2018年共排查确定软弱涣散村党组织355个。通过集中整顿,116个村“两委”班子战斗力明显

增强,122个村党内组织生活进一步规范,69个村村级治理有效改善,238个村集体经济收益实现“破零”。2019年对去年整顿成效明显、有后劲、有潜力的182个村按照“五个有”目标进行提档升级;将出现工作滑坡、问题反弹、转化不彻底的19个村和新排查发现的132个村一并列为今年的整顿对象。

及时跟进建强涉黑涉恶农村基层党组织。对专项斗争打掉黑恶势力的村,按照“一案一整改”原则,及时列入软弱涣散整顿台账,采取切实组织措施进行整顿,严防黑恶势力“死灰复燃”。截至4月底,全市31名涉黑涉恶村干部已全部受到组织处理,其中13名党员村干部受到党纪处分。8名空缺的村党组织书记也已全部配齐。

深入发动党员群众参与专项斗争。去年4月起,全市组织系统以乡镇为单位,摸底排查“村霸”和宗族恶势力等农村涉黑涉恶问题线索和情况;同时将干部监督热线“12380”作为举报电话向社会公布,接受群众对村干部涉黑涉恶问题的举报;去年9月,市、县组织部指导全市8000余个基层党组织召开扫黑除恶专项斗争主题党日和专题组织生活会,引导党员干部检举揭发涉黑涉恶线索。截至今年4月底,市委组织部接收的问题线索中,经市扫黑办审核认定后,移交42条、报备188条。(下转4版)

## 持续推进扫黑除恶专项斗争

【扫黑除恶在深化】